

小 / 记 / 者 / 优 / 秀 / 习 / 作 / 选 / 登

剪纸初体验

谢锺伦(晋江市第二实验小学五年7班)

“中国剪纸是一种用剪刀或刻刀在纸上剪刻花纹,用于装点生活或配合其他民俗活动的民间艺术。它利用镂空雕刻的技术……”来自剪纸协会的奶奶是我们这次的老师,她认真地介绍起剪纸艺术,坐在一旁的我认真地听,生怕错过了什么。从剪纸的手法到种类再到方法,我不禁感叹:剪纸这门艺术的门道可真多啊!

接下来就进入了实战阶段——剪纸。由于在座的都是第一次体验,老师从最简单的花儿开始。她耐心地将手中的红纸对折再对折,最终形成一个三角形。这个步骤简单,我三下五除二就完成了。接下来便是第二步:画。老师在纸上一步步地教我们,我们则依葫芦画瓢。看起来简简单单的一个步骤,方向不同、角度不一就可能会影响剪出来的效果。老师放慢了速度,每画完一笔就高高举起,向左右两边展示,等我们每个人都完成了再接着下一步。

要说最关键的一步,那莫过于剪了。我们拿起剪刀,沿着刚才或直或弯的线条,小心翼翼地剪着。在遇到弧线的時候,我努力控制右手的力度、角度,左手则上下挪动着,生怕一个不小心剪破或者线条

不流畅,前功尽弃。看了一下旁边的爸爸,动作比我娴熟多了,行云流水般地剪完了;而另一旁的妹妹,小手还不能很好地控制剪刀,老师在一旁耐心地帮助着她。大家一个个低着头,沉浸在剪纸的快乐中,时间仿佛都变慢了,而刚才那张普通的红纸在大家的努力下,变了样!剪好之后,大家还不罢休,拿起来近看看、远看看,再拿起剪刀修一修、剪一剪。

是时候展示成果了,大家将剪好的作品缓缓打开。哇!一朵造型奇特的红花映入眼帘,这朵花,花瓣狭长,花蕊大小适中,多一分则长,少一分则短,看起来规整又不失大气,透着一种对称的结构美。这红红的花要是春节的时候贴在窗户上,一定可以增加节日的喜庆气氛。我将我的第一幅剪纸作品压了压,让它更平整,然后反复看了又看,心满意足地笑了。当我为自己的作品沾沾自喜的时候,老师又拿来了好多幅剪纸作品,有灵巧的摘桃猴,有威风凛凛的狮子,有回过头的老牛……手工艺之精细,形象之生动让人叹服!

有意思的剪纸艺术,快乐的剪纸体验,浓浓中国味的剪纸作品,难忘的剪纸初体验!

指导老师 王丽珠

我爱家乡的安平桥

黄立伦(晋江市安海中心小学四年7班)

我的家乡安海有一座享有“天下无桥长此桥”美誉的安平桥,又称“五里桥”。它历经百年沧桑,见证安平桥的繁荣与昌盛。如今的安平桥水美、桥美、人美,令人神往——

“一年之计在于春。”春日里,人们悠闲地走在那一块块古老的石板上,欣赏着这一片春色。湖面波光粼粼,几只不知名的白色大鸟飞过,漾起层层波纹,响起几声鸣叫,似乎在赞美这迷人的景色。安平桥边有打太极的爷爷老奶奶、散步的叔叔阿姨,还有欢奔跑的孩童……轻柔的春风拂过脸颊,不像酷暑的风那样灼热,也不像寒冬的风那般刺骨,春日的安平桥有种说不出的惬意。

烈日炎炎之时,整个公园飘荡着粽子的香甜,还飘荡着欢声笑语——“演武台”上欢乐的“水上捉鸭”正在如火如荼地进行着。只见一名勇士走上涂满了油的竹竿,他颤颤巍巍地移动着,刚走到一半,身子便左右摇晃起来,这是要掉了?我倒吸一口凉气。这时,那位勇士及时平衡住了身体,重整旗鼓再度向前走。快了,快到竿头了!突然,他脚下一滑,“啊——”还没等岸上的观众惊呼声落下,那个勇士机灵地往前一扑,在落水的前一秒压下了笼子的推杆。鸭子落到水里,扑腾着准备逃之夭夭。勇士一

潜、一扑,抓到了!岸边人群掌声雷动,那热烈的气氛把太阳公公都吓得躲进了云层,树叶微微颤动了几下,风轻轻拂过,风儿好似一股清凉甘露沁入人们的心田。又一名勇士捕获了一只鸭子,人群中又是一片欢呼……

金秋时节,迎着飒飒的秋风,人们迎来了中秋佳节。中秋节的夜晚,安平桥公园到处都是欢声笑语。看,桥头的白塔下早已人山人海,这里正在进行传统的习俗——“烧塔仔”“攻炮城”。塔仔里面的柴火越烧越旺,锣鼓喧天;白塔之上,挂着皎洁浑圆的月亮,月光照亮了大地,火光染红了每个人的脸。而此时公园的广场上,中秋博饼大会也拉开了序幕。此起彼伏的骰子声、欢呼声、笑声使得安平桥下的水都荡漾了起来……

安平桥畔之冬,既不像夏天那么热,也不像北方的冬天那么寒冷。桥下的水依旧不知疲倦地流淌着。岸上的树木虽不似夏天那么葱郁,却仍有绿意。春节将近,虽然是寒冬,但文化长廊上张灯结彩,给安平桥增添了节日的喜庆……

岁月带我走过四季的轮回,春来、夏去、秋至、冬临……时光在流逝,家乡的安平桥越来越美丽,叫我怎能不爱它呢?

指导老师 蔡明珠

火红的爱 筑梦未来

叶梦瑶(晋江金井国江学校六年2班)

下了一天的小雨终于停了,黑压压的乌云慢慢散去,鲜红火热的“爱心捐赠”四个大字是如此醒目,它们被贴在蒋敏珠奶奶捐赠的电脑设备上。“同学们,要好好学习啊!”视频中的蒋奶奶是那么温柔,她亲切的话语如春风温暖着我们。我的眼睛湿润了,她是多么关心家乡的少年儿童啊!

就在那一天下午,我和同学们一起来到了小操场,参加了“爱国爱乡 乐育英才”爱心捐赠仪式。仪式现场一切都是那么火红,捐赠大展板是红色的,电脑设备上的贴纸是红色的,连老师们和前来参加仪式的家长们的脸上也是红红的,天气好像显得不那么冷了。舞台上有两排电脑设备的箱子。经过洪校长的介绍,我知道了这是蒋奶奶捐赠给我们使用的。我的眼前浮现出每次上电脑课的场景,那如果有新电脑,那不是能更好地操作吗?想到这里,我忍不住激动地鼓掌。

电脑不过两三天就安装好了,计算机老师带领我们走进了电脑

室。望着那崭新的电脑,赞叹声接连在电脑室响起。我迫不及待地来到我的座位前,轻轻地按下灰黑色的开机键,主机马上运行了起来,悦耳的开机音乐欢快地歌唱着,漂亮的电脑桌面瞬间出现在我的眼前。我轻轻点击鼠标,不论是我们学习的编程软件,还是其他的学习软件,操作起来都顺畅极了,丝毫不卡顿。我曾想着:“为什么我们已经有电脑了,蒋奶奶还是要给我们捐电脑呢?”现在,我知道了,原来蒋奶奶是为了让我们能更好地学习科学知识。

爱心捐赠,让我们是那么感动;爱心捐赠,给予我们温暖和动力。蒋奶奶的内心里有着火红火红的大爱,她始终挂念着我们的学校,让我们有了更好的学习环境。我一定不辜负蒋奶奶的期望,好好使用这些电脑设备,好好学习科学知识,用实际行动来报答这些帮助我们的人,刻苦学习,筑梦未来,努力做科技强国先锋力量,成为国家栋梁之材,为社会做贡献。

指导老师 王雅诗

记忆中的她

吴锦威(晋江安海成功中心小学六年5班)

岁月之羽,掠过时间的河,抚过一片浩瀚星海。我在这岁月长河中,可曾找寻过她的身影——我的外曾祖母。

韶华如驶,时光如挪,思绪踏出星屋,飘到那年秋天。云翳斑驳,晓风翩跹,我伏案而坐,外曾祖母坐在我身旁。她的脸上早已刻满了皱纹,一条条都写满了岁月的沧桑。

我一手持笔,一手压着纸,在纸上写写画画。外曾祖母在一旁悄悄地看我的东西。画完了,我欣喜地递给外曾祖母看:“您看,怎么样?快帮我剪下来!”

外曾祖母笑着答应了,颤颤巍巍地取来剪刀,戴上老花镜,仔细地帮我剪着、剪着……

岁聿云暮,日月其除,又隐约记

得那时,我和外曾祖母一人拿着一个小玩具,顶来顶去。午后的太阳射下一束光,映着我们灿烂的笑脸。那一刻,真的很惬意……

过了些时候,外曾祖母回老家了,要在那待上一段日子,又听如藤蔓般缠上我的心头。不久,又听闻外曾祖母要回来了,我赶紧画了好几幅画,盼星星盼月亮地等着她来帮我

剪。当那银发映入眼帘时,我掩不住心中的激动,冲了上去。

一起画画,帮我剪纸,和我一起玩玩具……多少欢乐的时光是和外曾祖母一同度过的,我从没想过可能哪一天外曾祖母会离开,也没有想过她离开后该怎么办——可当我穿上那白衣时,美好的时光被粉碎得一千二净,内心的迷茫让我忘记了从前的欢快,想

指导老师 许婷婷



蔡芷滢(晋江灵源灵水中心小学五年一班)
指导老师 翁美好



蔡明珠(晋江市安海中心小学四年7班)
指导老师 蔡明珠

晨跑

“叽叽叽!”小鸟在窗前的大树上唱起歌来,妈妈起床的同时,也不忘过来敲我的房门。“听听,起床了啊!”“怎么又要跑步,算了!算了!当作没听见。”可是不一会儿,我的房门“啪”的一声被打开了,妈妈一手提着我的被角,一手叉着腰,“河东狮吼”道:“看看,看看!重在几点了?快给我起床!”

我迈着沉重的步伐下楼去,脸上写满着不情愿,妈妈跟在后面直催:“快点!不然一会儿太阳出来了,看把你变成烤肉!”

走到操场时,眼前的风景如一幅彩色的油画在我眼前缓缓地展开,我带着抵抗的情绪跑了半圈。当我跑到芒果树下时,周围十分的凉爽,风中带着芒果淡淡的香气迎面扑来,这果香让我清醒了一半。当我抬头看芒果树的时候,看到芒果一个个都摇摇欲坠。我赶紧向前跑去,生怕被芒果砸到,“扑通”一声,一个芒果掉了下来,着地时,打了个滚,露出“大黄牙”,像是疼得裂开了嘴。我不得由笑了起来,刚才心里的阴霾全都散去了,整个人都清醒了。

我迈着轻快的步伐一直向前跑,看到高一、高二年的哥哥姐姐吃完早饭,带着水杯、书本,准备跑操了,还有一位阿姨正全神贯注地在草坪中打太极。

啊——清晨中的校园真美啊!各种迷人的风景。科比说过:“你见过四点钟洛杉矶的太阳吗?”我虽然没见过,但是我每天都能见到六点钟校园的太阳。

指导老师 许婷婷

我和神笔马良过一天

早晨起床,我看到有一个人躺在地板上。“会是谁呢?”我走近一看,“哇——”是神笔马良!我高兴地跳了起来。我急忙把神笔马良摇醒:“神笔马良,神笔马良!快醒醒,快醒醒……”神笔马良迷迷糊糊地睁开了眼:“这是哪儿啊?”

我急忙回答:“这是21世纪的人类世界,欢迎您的到来!”“21世纪!”神笔马良惊奇地问道。“没错!”我一本正经地说道。

这时,妈妈跑了过来:“快点去上学!要不然就要迟到了!”我一听,急忙洗脸、刷牙、吃早饭……出门时,还给神笔马良留了一封信和去学校的路线图,然后飞快地奔到学校。

上午第三节课,老师说要体测200米跑步。完了,完了,我的老师直打鼓。很快第三节课来临了,同学们都跑出了很出色的成绩。跑到了我这一轮,呜呜……我没有好成绩了。

这时,我的救星——神笔马良出现了。“快点画出一双能跑得飞快的鞋吧!”我向神笔马良求助。

神笔马良拿出神笔画了两笔,就出现了一双鞋。我一下子就换上了那双鞋。

“3、2、1,跑!”老师刚说完,我的鞋就像长了一双翅膀,帮我冲向了终点。“7.54秒!”老师大喊,所有同学听到后都惊掉了下巴。我心里暗暗高兴。

很快,一天就过去了。放学回家,神笔马良用神笔画出了一张飞毯,只听“嗖”的一声,我们俩就回到了家。

天渐渐地暗了下来,神笔马良对我说:“是时候该回去了,有时间我再陪你玩。但是,你要积极参加体育锻炼,才能跑得快,有健康的身体哦!”我很不舍地告别了神笔马良,然后安静入睡,梦见自己在跑道上挥汗如雨地训练着……

指导老师 施丽英

张涵韵(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班)

向英雄先辈致敬

林诗婷(晋江内坑中心小学六年2班)

“让敌人看得起你,才叫硬气!”这句话来自《长津湖》这部电影,让我感触颇深。

从前,我只知道“抗美援朝,保家卫国”这样的口号,从来没有深刻地体会它背后的历史意义。看完了《长津湖》,才更加明白了抗美援朝战争的重要性,明白我们今天的和平实属来之不易。

坐在银幕前,我开始不太适应电影里的炮火声。尤其是看到战士们鲜血流淌,更感受到什么叫枪林弹雨,揪着的心从未放下。

电影中,令我印象深刻的是雷公,电影开头那个不拘小节,笑容洋溢、与战士打成一团的中年大叔,在队友遭到敌人战斗机的击杀时,将敌人的定点炮弹弹了起来,艰难地放在了车上。他将车飞快地开往远离战友的地方,吸引了敌人的视线,自己最终却被炮弹炸翻,并且压在了车下面。

当他被战友从车底拉出来时已经鲜血淋漓,他用最后几口气模糊地说:“好疼,好疼,别,别把我留在这儿。”我没办法去体会那样的痛,到底有多疼,不知不觉间,泪水已然滴落,打湿了衣襟。而此时的我们,坐在荧幕前,吃着爆米花,喝着可乐,享受着如今的太平盛世,是他们用生命换来的,记得剧中还说过:“我们不打,我们的下一代就会打。”言语再多抵不过一句感谢。

整理心情,走出电影院,看到眼前的高楼大厦灯火通明,霎时觉得我们一定不忘先辈留下的宝贵江山,保护好我们美丽的祖国。

愿祖国山河无恙,愿军魂不朽!

指导老师 张凤娟

我总也忘不了那句话

陈泓杰(晋江安海成功中心小学六年3班)

在漫长的人生道路中,我们总能遇到一些故事,有时一句话会让人在无助的时候又增添了一丝希望。有那么一句话,使我难以忘记。

回忆起往事,依然记忆犹新。记得那一次,我们一家去爬山。在山脚下,我和爸爸、妈妈开始比赛看谁先到山顶。刚开始,我遥遥领先,把爸爸妈妈远远地甩在了后面,我不禁骄傲起来,爬山也不过如此。但是当我走到全程的三分之二时,我却已经精疲力竭,只能一步一步地向上爬。不一会儿,爸爸和妈妈就追了上来。渐渐地,我被甩开了。

我望着山顶还有一大段的路程,不禁胆怯起来,再看走到前面的爸妈,我的心里打起了退堂鼓,反正也没力气了,不如休息吧。这时,爸妈发现我停滞不前了,于是为我加油。我无奈地摇了摇头说道:“你们背我去上去吧,我实在走不动了。”爸爸妈妈听后鼓励我:“依靠别人是暂时的,依靠自己是永恒的。”听后我陷入了沉思,没错,遇到难题时,要独立思考,通过自己的努力去解决遇到的困难与挫折。想到这儿,我又精神抖擞了起来,迈开步子奋起直追。终于没过多久,我就追上了他们。最后,我终于登上了山顶,心中充满了成就感。

原来,山顶上风景优美,空气清新,爬上这山顶的人真多啊!他们靠着毅力和坚持,最终登上了山顶。

每个人的成长都不可能一帆风顺,有的甚至一波三折,险象环生,但只要记住一句话“依靠别人是暂时的,依靠自己是永恒的”,我们应充满信心,勇往直前,自力更生,百折不挠。

指导老师 许紫芸

灭蚊大战

卢诗芸(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班)

夜里,我躺在床上寻觅着我的梦。世界一片安静,它已经美滋滋地睡着了,只有几盏路灯在路边照着。“嗡嗡……嗡嗡……”突然,一阵阵蚊子叫声打破了我的梦境。我不耐烦地甩了甩手,转身又睡着了。结果响声越来越大,哇,蚊子国的士兵们一直从客厅“杀”到了我的房间。

我急忙开灯,拿起花露水,向蚊子们喷去。只见花露水如仙女撒花似的,落在了它们的身上。现在,哪儿都听不到嗡嗡声了。我想:“它们一定是看到了它们的克星,四散而飞,躲到谁也也不知道的地方去了。”我倒在床上,继续呼呼大睡起来。

“嗡嗡……”不好!蚊子军团又重新集结,发起了第二次的战争。我忐忑不安地望着那精兵团,突然脑海中闪过一个办法。我打了个响指,以50米冲刺拿到了杀虫剂向它们杀去。顿时,原先队形整齐的蚊子军团乱成了一锅粥,蚊子们也纷纷倒下。我不禁得意地笑了:“准让你凭借着兵多就来欺负我,只要我办法多,你们照样也会败下!”终于,我闭上眼睛,又去收集我的梦了。

看来,遇到问题时,我们要静下心来思考,不要惊慌失措。有一句话——“办法总比困难多”,就算再大的问题,我们也能轻而易举地拿下。

指导老师 陈淑鑫

瀑布美景

陈玉真(晋江安海桥头中心小学四年1班)

今天我想给大家推荐一个我家乡美景,坐标于泉州市安溪县白澜乡的瀑布景区!

这是一个天然瀑布,在那里,空气清新,四面环山,景色优美。看!那波光粼粼的湖水,清澈见底,水面上倒映着杨柳优雅的身姿,倒映着花儿的高雅姿态,也倒映着儿童们玩闹嬉戏的身影。不远处还有几只悠闲自在的野鸭,不时伸长脖子,“嘎嘎”地高声高唱,湖畔偶然间掠过一群前来觅食的白色飞鸟,为这幅优美的画卷增添了几分生气。

看,瀑布飞流直下,仿佛纯白的丝绸,悬挂在崖上。瀑布落到水潭里,银花四溅,那巨大的响声,犹如千军万马向我们奔来。让我不禁想起了唐代诗人李白的《望庐山瀑布》:“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川。飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”我们每次去都要等到太阳落到西山的青峰后,才依依不舍地回家。

听我介绍到这里,相信大家应该也对瀑布景区了解了不少吧!随时欢迎您和你的家人、好朋友来我的家乡游玩!

指导老师 尤伟芬